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السيدات والسادة، أعضاء مجلس الإدارة، الزملاء الأعزاء

عندما التقينا للمرة الأولى منذ ثلاثة أشهر، حين تكرمتم بالترحيب بي كرئيس تنفيذي جديد لشركة طيران الخليج؛ قدمت عددا من الالتزامات والوعود لكم جميعا.
لقد أعلنت بداية مراجعة إستراتيجية شاملة للخطوط التي من شأنها أن تؤدي إلى وضع إستراتيجية لتحويل  طيران الخليج إلى خطوط طيران ديناميكية فعالة ومستدامة تجارياً، وبناء شركة طيران وطنية من شأنها أن تخدم شعب مملكة البحرين واقتصادها في نهاية المطاف، وضمان نجاحها ومستقبلها على المدى الطويل. 
وقد عملت شركة طيران الخليج عن كثب مع شركة ممتلكات في بناء وتطوير هذه الإستراتيجية، وتحديد عدد من المجالات الرئيسية التي يتعين إعادة النظر فيها من جهة - ونحن حاليا في خضم أزمة اقتصادية في قطاع الطيران العالمي مع تذبذب أسعار الوقود – لقد كان هناك انخفاض في الطلب على السفر، ومنافسة شرسة من شركات الطيران الإقليمية الجديدة نسبيا. كما أننا لم نقم بمراجعة شاملة منذ أن أصبحنا شركة الطيران الوطنية. كل هذا أدى إلى خسارة الشركة مبالغ كبيرة من المال العام. ونتيجة لذلك فإن شركة طيران الخليج أصبحت غير مربحة بدرجة كبيرة وغير مستدامة على المدى الطويل. 
من جهة أخرى هناك فوائد نجنيها مثل استمرار تراث وروح طيران الخليج ، ودورها المؤمل في أن تكون شركة طيران وطنية حيوية، والحاجة إلى تنفيذ إستراتيجية من شأنها جذب الاستثمارات في المستقبل وخلق فرص جديدة في قطاع الأعمال. 
كما وعدتكم في أغسطس الماضي، أنا هنا  لأشارككم هذه النتائج. إن الإستراتيجية لا فائدة منها من دون أفراد ينفذونها، وأفضل الأفراد للقيام بذلك هم أنتم، موظفونا وزملاؤنا. وفي الوقت الذي نواجه بعض القرارات الصعبة ونحن نواصل تطوير وتنفيذ هذه الإستراتيجية،فإننا بحاجة إلى فهم وتقدير التحديات التي نواجهها والمساعدة في دفع التغييرات اللازمة لتحويل هذه الشركة إلى موضع الربحية. كما أوضح رئيس مجلس إدارتنا، هذه هي فرصتنا الأخيرة للقيام بذلك. لن نكون قادرين على القيام بذلك ما لم نعمل على إيصال هذه الرؤية المستقبلية معا. 
تحقق طيران الخليج حالياً خسائر غير مسبوقة وتحتاج إلى إعادة توجيه إستراتجيتها.

ولإعطائكم صورة أوضح، نتوقع تسجيل خسائر تشغيلية قدرها 193 مليون دينار بحريني في عام 2009، أي ما يعادل 243 دينار بحريني لكل مواطن بحريني أو 28 ٪ من العجز الاقتصادي في المملكة. وهذا يلقي عبئا كبيرا على الاقتصاد الوطني ويدفع إلى مستوى غير متواز من الديون في المتوسط لكل مواطن.
وبالمقارنة، ونظرا للتحديات الكبيرة التي تواجه قطاع الطيران، فإن شركات الطيران الأخرى التي تملكها الحكومة تمر بظروف مماثلة مثل أوليمبك واليطاليا والماليزية، والتي واجهت في الآونة الأخيرة مستويات مماثلة من الديون، قد خضعت لبرامج كبرى لإعادة الهيكلة أو هي في طريقها للخضوع لمثل هذه البرامج.
ولكن حتى في هذه الأمثلة، الديون الملقاة على عاتق كل مواطن لا تقارن بالتكلفة النسبية التي يتحملها كل شخص هنا في البحرين.
تقف شركة طيران الخليج في موقف لا تُحْسَد عليه نتيجة لمجموعة من الظروف الخاصةومنها: 
1. شركة طيران الخليج لم تعد تتلقى الدعم من أربع حكومات، بل من حكومة البحرين فقط. 
2. . المنافسون الدوليون -- خصوصا في الخليج – يوسعون نطاق قدراتهم على مستويات لم يسبق لها مثيل، وهم يسعون للحصول على نفس مسافري الربط الذين تعتمد عليهم طيران الخليج إلى حد كبير.
3. ناقلات جديدة ذات أسعار مخفضة آخذة في التوسع على نفس خطوط شركة طيران الخليج العاملة، وتخفيض الأسعار دون أسعارنا، وانجذاب الركاب وولائهم نحوها.
4. الانخفاض الحالي في الطلب من قبل الركاب من حيث الكثافة والأسعار -- وخاصة في درجتي رجال الأعمال و الدرجة الأولى.
5. تدنِّي الحجم النسبي للهيمنة على الأسواق، يجب على شركة طيران الخليج منح خصومات كبيرة لكسب الزبائن (حتى من دون الأخذ في الاعتبار الفروق في جودة المنتج).
كل هذه الأمور ساهمت في الخسائر التي نراها اليوم.
شركة طيران الخليج وشركة ممتلكات عملتا بجد على وضع إستراتيجية لتوجيه الخطوط إلى مستقبل أفضل. كجزء من هذه العملية، استعرضنا بشمولية جميع التحديات التي تواجهها الخطوط لتقييم المسار المحتمل للمضي قدما.
تم استعراض خمسة خيارات للوصول إلى إستراتيجية نهائية اختيرت لقدرتها على تحقيق كل أهدافنا في تحويل الخطوط إلى الربحية.
الخيارات الخمسة تراوحت ما بين الإبقاء على الوضع الراهن، إلى ابتكار بعض الكفاءات في الخدمة، وخفض خسائر الخدمات، والانتهاء إلى اثنين من السيناريوهات النهائية التي سعت إلى إتباع نهج أكثر جذرية من خلال استعراض هيكل الخطوط نفسها. تم إطلاق تسمية خيار الأسطول المختلط وخيار الأسطول المبسط على الخيارين الأخيرين.

الوضع الراهن ليس خيارا واقعيا، فكما ذكر رئيس مجلس إدارتنا في معرض حديثه، التكلفة على الاقتصاد الوطني ستكون حوالي 1 مليار دينار بحريني (2.65 مليار دولار أميركي) على مدى السنوات الخمس المقبلة. الخياران 2 و 3 فشلا في معالجة الأسباب الجذرية لمشاكل الشركة المتعلقة بالاستنزاف المستمر للموارد.
الخياران 4 و 5 وفرا فرصة واقعية لتحقيق الأهداف الرئيسية لهذا الاستعراض الاستراتيجي وبناء شركة طيران وطنية تفي بمتطلبات وحاجات شعب البحرين.
في الاختيار بين هذين الخيارين النهائيين ، نحتاج إلى تحديد الخيار الذي من شأنه أن يجعل شركة طيران الخليج خطوط الطيران الرائدة في منطقة الخليج والشرق الأوسط مرة أخرى. علينا التعرف على خمسة معايير إضافية للمساعدة على قياس هذا:
1. البحرين أولا -- التركيز على خدمات عالية الجودة للسوق المحلية التجارية.
2. النمو في المستقبل – وصل البحرين بأكثر من 50 وجهة سفر ، بما في ذلك 20 وجهة جديدة.
3. التميز التجاري – تخصيص الأسطول لخدمة المزيد من الوجهات بدون توقف.
4. الريادة الإقليمية -- التركيز على الاستمرارية والأسواق ذات القيمة العالية.
5. علامة تجارية أكثر إثارة -- خلق ناقلة وطنية بحرينية ديناميكية طيعة تحركها رغبات العملاء.
الخياران 4 و 5 يعكسان النهج البديل لأسطول مزيج والربحية والمخاطر التجارية.
الخيار 4، الأسطول المختلط، هو اختيار مجرَّب وعلى درجة عالية من المخاطرة، ينتهج بعض التكتيكات التي يستخدمها بعض منافسينا، فهو يجمع بين الطائرات ذات الجسم العريض ، وعلى طائرات الممر الواحد للاستمرار في خدمة مجموعة واسعة من الوجهات المحلية والإقليمية والدولية. سوف يتم تخفيض التكلفة مع الزمن، وتهيئة الخطوط للنمو في المستقبل.
الخيار 5، الأسطول المبسط، يحدد الخطوط العريضة لإستراتيجية رائدة، معتمداً على درجة أقل من المخاطرة من خلال البناء على روح الريادة التي تتميز بها طيران الخليج. هذا الخيار يهدف إلى جعل الشركة قادرة على البقاء والمنافسة تجاريا بحلول العام 2012 ، ويستخدم أسطولا من الطائرات ذات الجسم الضيق لخدمة مسافرينا لمسافات طويلة بالدرجة الأولى، مع التركيز على بعض المراكز المالية الهامة في العالم.
كلا الخيارين من شأنه أن يدعَّم بعدد من الطائرات الإقليمية الإضافية.
ومن خلال نظرة عامة، يعتبر خيار الأسطول المختلط أكثر اعتمادا على ركاب الترانزيت الذين يستحوذون حالياً على 80 ٪ من حركة المرور عبر البحرين. هذا النوع من العملاء يضيف القليل للاقتصاد الوطني ويستمر في دعم نموذج خصم الأسعار. كما أن هذا الخيار سيتضمن ارتفاع تكاليف الصيانة وسيمثل هدفا سهلا مباشرا لمنافسينا.
خيار الأسطول المبسط ينطوي على بعض التحديات التقنية وارتفاع تكاليف الوحدة، ولكنه يتيح مزيدا من المرونة في الصيانة وخفض التكاليف التنظيمية ، ومحدودية التعرض الكلي وستكون أكثر جاذبية في نظر الشركاء التجاريين المحتملين للمضي قدما.
بالنسبة الى التكلفة، كلا الخيارين سيؤديان إلى خفض الديون مع مرور الوقت. إلا أن خيار الأسطول المبسط يتجه لتحقيق التوازن بحلول العام 2012. بعد ذلك، ستبدأ الخطوط بتحقيق الأرباح مع خفض الإنفاق، والسعي إلى النمو بشكل سنوي.

خلال هذه العملية، كلا الخيارين سيحتاجان إلى الاستثمار بشكل كبير.
خيار الأسطول المبسط يعد الإستراتيجية الأفضل لمساعدتنا على تحقيق أهدافنا، وتأمين قيمة تنافسية في أقرب وقت ممكن.
سيكون للخطوط ميزة التركيز المحلي في جو تجاري ودي، وتوفير خدمات موثوق بها ومريحة ومهنية، تحركها الجودة لخدمة الركاب المحليين في الغالب.
من شأن ذلك أيضا أن يحقق الريادة الإقليمية لطيران الخليج لتصبح الخيار المفضل للسفر في جميع أنحاء الخليج والشرق الأوسط ، وربط المزيد من الوجهات في المنطقة إلى شبكة خطوطنا واستحواذنا عليها من منافسينا.
هذا الاقتراح سيؤدي إلى جذب عملاء دائمين ولذا فإننا سوف نقدم أيضا برنامجاً قيماً للمسافر الدائم.
في المجمل، الخيار 5 (الأسطول المبسط) الذي يستخدم إستراتيجية تشغيل الطائرات ذات السعة الصغيرة يوفر المزيد من الفرص المغرية لخدمة العملاء ونمو الشبكة. 
بعض شركات الطيران الرائدة في العالم أدخلت خدمات مماثلة لأجزاء من شبكاتها، وهو يوفر منتج من مقصورتين عبر الأسطول. من حيث الخدمة، يعكس هذا الخيار ما يريده عملاؤنا بشكل أفضل، حيث إنها توفر كثيراً في التكلفة، وتمكننا من وضع إستراتيجية للنمو المستقبلي.
نعتقد أن هذا هو الخيار الذي سيحقق أهداف طيران الخليج التجارية ، وبالتالي هذه هي الإستراتيجية التي سوف نعتمدها.
أي استراتيجية للتحول تتطلب التغيير العنيف في الشركة أو المؤسسة بأكملها لكي تنجح. وتتطلب التنظيم للحد من التكاليف، والمشاركة في إعادة توزيع الأصول ، وزيادة الإنتاجية. فماذا علينا أن نفعل داخليا: 
-- الطائرات والوجهات : ضبط أسطولنا وشبكتنا للحصول على أرقام أفضل في حجم نقل الركاب.
-- العنصر البشري : موازاة حجم القوى العاملة، بمعايير الصناعة من خلال عملية إعادة التوظيف والتقليل من تلك القوى.
-- العمليات : تبسيط عملياتنا الداخلية لزيادة الكفاءة.
-- الثقافة : اعتماد ثقافة مستندة إلى الأداء على أساس الكفاءة والاجتهاد.
-- القدرة التنفيذية : تشغيل الطائرات ذات السعة الصغيرة المتخصصة في المسافات الطويلة سيتطلب عمليات قوية ودقيقة. 
-- الكفاءة : السعي لتحصيل المكاسب في العمليات، والمقر الرئيسي، والمحطات الخارجية.
-- الرؤية : الإدارة ، يجب أن تحدد وتقدم رؤية جديدة لشركة طيران الخليج التي يمكن أن تبقي على الشركة في مسار التحول  لأكثر من ثلاث إلى خمس سنوات.
للتلخيص، إستراتيجيتنا الجديدة ستحقق الآتي:
استهداف شبكة دولية أكثر تركيزاً:

-- ستعمل طيران الخليج على إعادة تنظيم شبكتها الدولية لتعكس احتياجات عملائها وتطلعاتهم. 
- سيتم توسيع نطاق عمليات طيران الخليج لتشمل أكثر من عشرين وجهة جديدة في منطقة الشرق الأوسط وأفريقيا وآسيا وأوروبا.
-- ستعمل الشركة على تعزيز مكانتها الحالية بوصفها الناقل الأكثر اتصالاً بالشرق الأوسط من خلال مطار البحرين كمركز للكفاءة التشغيلية ، وتمكين الأعمال لاستخلاص أفضل قيمة عبر التشغيل في واحدة من أسرع المناطق نموا في العالم.
-- سوف تعلق عملية التشغيل إلى 15 وجهة، وتغلق عدد من محطاتها في الخارج الغير مربحة والتي لم تعد تعكس احتياجات العملاء. هذا سيشمل خدماتنا الحالية إلى شنغهاي وحيدر أباد وبانجلور.
منتج أفضل وأكثر ملائمة:

-- ستعمل طيران الخليج على تحسين تجربة العملاء من خلال طرح عدد من المنتجات الجديدة المبتكرة والجذابة، بما في ذلك ترتيبات الجلوس، والترفيه الجوي، وغيرها من وسائل الراحة على متن الطائرة؛ والتي صممت خصيصا لتناسب منطقة الشرق الأوسط.
-- ستقوم طيران الخليج أيضا بخفض تكاليف الأسطول، مثل الصيانة وربما توسيع نطاق عملنا في الأعمال غير الأساسية مثل عمليات المناولة الأرضية ، وتقليل النفقات التي لم تعد تضيف قيمة للعملاء.
أسطول حديث أكثر فاعلية يحقق القيمة القصوى:
-- طيران الخليج سوف تستمر في تحسين الكفاءة التشغيلية والاعتمادية من خلال الاستثمار في الطائرات التي ستكون الأمثل للشبكة الجديدة ، وجدول الرحلات، وتوفير أقصى قدر من الراحة والقيمة للعملاء.
-- تكوين أسطول يركز بالدرجة الأولى على تشغيل الطائرات ذات السعة الصغيرة والطائرات الإقليمية، بما في ذلك عدد من طائرات السعة الكبيرة للاستخدام بعيد المدى، والتي ستربط البحرين بالمراكز المالية الرئيسية في أوروبا وآسيا.
-- الخطة الإستراتيجية ستتطلب زيادة كبيرة في احتياجاتنا الحالية للطائرات ذات السعة الصغيرة تتجاوز الخمسة عشر طائرة من طراز A320 التي تم طلبها، والتي تم تسليم ثلاثة منها بالفعل، وخفض احتياجاتنا لطائرات السعة الكبيرة في ذات الوقت.
-- جاري إشراك مزودينا بالطائرات من أجل التوفيق بين نظام الطلب الحالي وإستراتيجيتنا الجديدة.
 -- تنظر الشركة أيضا في إدخال الطائرات الإقليمية النفاثة على شبكة الرحلات القصيرة من البحرين في وقت مبكر من العام القادم.
-- في الوقت نفسه، ندرس إمكانية بيع خمسة من طائراتنا طراز A340 والتخلص من بعض الطائرات الأخرى التي أصبحت فائضة عن الحاجة.

وسينفذ هذا البرنامج للتغيير خلال ثلاث سنوات، وينقسم إلى قسمين رئيسيين. المرحلة 1 وسوف يتعين الاضطلاع بها على مدى الأشهر الستة إلى الإثني عشر شهراً المقبلة، وسيركز على إعادة تكييف الشبكة الحالية لمواكبة الطلب في السوق. المرحلة 2 وسوف يتعين الاضطلاع بها في السنتين الثانية والثالثة وسوف تركز على النمو في أسواق جديدة حيث لا يوجد تحديد لإمكانات النمو بواسطة إدخال مجموعة جديدة من المنتجات والخدمات.
إذا كان عملاؤنا هي رقم واحد على سُلَّم الأولوية، فإن موظفينا هم أهم الأصول الموجودة لدينا. وقد سبق أن ذكرت أن هذا البرنامج سيتطلب بعض قرارات صعبة وصارمة ونحن نتطلع لمعالجة الوضع الحالي في ضوء تحديات السوق.
سنقوم بمراجعة كل عناصر التكلفة من الأعمال التي لا توفر أو لا تُقدِّم ما يعادل قيمة أكبر من النفقات، وضمن هذا السياق سنتطلع إلى إعادة النظر في حجم القوى العاملة لدينا خلال هذه الفترة. وسيتم هذا من خلال التناقص الطبيعي، والتقاعد، وإنهاء العقود والتدابير الأخرى المرتبطة به. تحويل عدد من الوظائف إلى عمالة زائدة قد يكون أمر لا مفر منه ، وفي هذه الحالة، فإننا نحرص على نقل الأفراد في أي مكان آخر داخل الشركة، ولكن أولوياتنا ستركز دائما على الحفاظ على أفضل المواهب الأكثر إنتاجا، والحفاظ على فرص العمل للمواطنين البحرينيين والمغتربين الذين يواصلون العمل الجاد من أجل ازدهار طيران الخليج على المدى الطويل والنجاح في المستقبل.
في الختام، يجب علينا أن نتذكر أن هذه هي فرصتنا الأخيرة لإعادة تنظيم الأعمال التجارية. نعتقد أن ما بين أيدينا هي أفضل إستراتيجية جديدة تعكس احتياجات ومتطلبات عملائنا. وبدونها لن يكون لدينا عمل. وبالتالي ، فإن هذه الإستراتيجية سوف تخلق المزيد من القيمة مقابل المال، وتعيد تكييف الشبكة لتعكس الطلب لدى العملاء، وكذلك إعادة تصميم المنتج لتقديم المزيد من القيمة للعملاء على أساس ثابت.

لأول مرة ، ستركز طيران الخليج تحديدا على البحرين كمحطة انطلاق مع زيادة عدد الرحلات على خطوط معينة ، ورحلات مباشرة إلى مزيد من الوجهات عبر ثلاث قارات. سيتعين علينا أيضا تقديم خدمات أفضل لبعض الأسواق المالية العالمية الرائدة، مما يساعد على دعم كبير لقطاع الخدمات المالية في البحرين.
هذا برنامج مرحلي للتغيير سيستغرق ثلاث سنوات لإتمامه. وسوف يعيد تنظيم طيران الخليج بحيث تصبح في وضع أفضل للنمو في المستقبل. إن الإستراتيجية الجديدة سوف تخلق أعمالاً تجارية ديناميكية ومستدامة لتضع طيران الخليج في موقف أقوى لمواجهة التحديات في المستقبل، والسعي لتوفير فرص جديدة لتقديم أفضل مكافآت للموظفين وتطويرهم وظيفياً. سنواصل الإبقاء على وجود الحوار البناء مع جميع شركائنا حتى نتمكن جميعا من العمل معا لتحقيق التغيير المطلوب. كما أننا لا نزال ملتزمين بإعلام جميع أصحاب المصلحة والمهتمين بطيران الخليج بما يتم من تطوير لدينا ونحن نخطو كل خطوة إلى الأمام في سبيل تنفيذ هذا البرنامج الاستراتيجي.
سيداتي وسادتي، أسمحوا لي أن أشكركم على صبركم ودعمكم المستمرين. نحن نقدر تماما صعوبة الوقت الذي نمر به بالنسبة لكم جميعا، سواء هنا في البحرين، أو في محطاتنا الخارجية في جميع أنحاء العالم. هذا البرنامج سوف يتم تنفيذه على عدة مراحل، لذا فنحن لا نملك الأجوبة على الأسئلة التفصيلية التي أيقن تماماً بأنكم تودون طرحها. ومع ذلك فإنني أود أن أؤكد على التزامنا بإطلاعكم على تفاصيل كل مرحلة من هذه المراحل عند بدء تنفيذ ها. سنوضح ما يجب توضيحه بقدر ما نستطيع ، عندما نستطيع.
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